

一二二八

質詢日期：86年5月1日

質詢議員：段宜康

質詢對象：環保局
質詢議員：周柏雅

質詢對象：台北市長陳水扁、公園處處長張清
題目：華中橋下河濱公園網球場遭私人占用，請公園處立即查明實情，並收回供全體市民共同使用。

說明：本席近日接獲萬華地區居民檢舉，華中橋下河濱公園網球場遭名為「華中網球聯誼會」之私人社團占用，該聯誼會於華中橋下網球場四週搭設圍籬、帳蓬、檻台等，限制一般民衆進場打球，並對外招收會員，每收費半年二千元。

華中橋下河濱公園網球場地為台北市民所共同擁有的休閒設施，竟遭私人私設圍籬限制公眾使用並收費營利，主管單位顯然未善盡管理之責，本席要求，公園處應儘速查明實情，並收回市民共同使用。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：華中河濱公園網球場係開放式供遊客免費使用，私人社團於球場周邊設置之帳蓬及檻台等設施本府公園處已於86.5.2派員拆除完竣，至於據傳有對外招收會員及收費事宜，公園處曾多次派員查詢在該網球場運動之遊客，均稱未有收費等情事，唯本府仍歡迎任何人提供遭收取不法費用之收據，俾便依法追究。

一二二九

質詢對象：環保局
題目：請說明本市現有那些區、里，屬於登革熱危險區域？貴局要如何有效預防登革熱病媒蚊產生，已進行完成那些防範措施？將要採取那些防範措施？

答覆單位：台北市政府（環境保護局）

答：一、本府衛生局為加強登革熱，重新修訂「台北市登革熱防治計畫」，由各相關局、處依權責分工加強辦理。在病媒蚊密度指數調查部分，規定於八十六年至四月及十二月，每區每月調查一至二里，每里五十戶，對去86年曾發生登革熱病例之信義區與士林區列為特別防治區，每五月份起每月至少辦理十里，將登革熱病媒蚊密度指數結果逕送本府環保局，由本府環保局，函請各區公所及所轄區清潔隊，督促加強宣導及清除孳生源。

二、自八十六年四月十六日接獲今年第一、二例分別自馬來西亞及高棉經商返國發病就醫病例，經採血液檢體送行政院衛生署預防醫學研究所檢驗結果為確定病例，本府即依權責分工，採取緊急防治措施，由本府衛生局執行患者住家疫情調查及對週邊環境辦理病媒蚊密度指數調查，並由本府環境保護局執行家屋內外噴藥消毒及清除環境孳生源工作，及時掌握時效，杜絕病媒蚊傳播。

三、本府環保局接獲衛生局傳真疑似或確定病例及病媒蚊密度指數調查達布氏指數二級以上（含二級）或發現易孳生病媒地區，即進行孳生源清除及擴大環境室內外噴藥消毒。為減少病媒蚊孳生源處所，降低病媒蚊密度，本府環保局除函請區公所對於本市公有地及積水地下室造冊建檔列管

質詢日期：86年5月2日

外，並於每月五日前依調查情形據實填報該局彙辦。並依本市以“里”為單位，訂有全面戶外環境消毒工作計畫，約每兩個月巡迴至各區道路、水溝、防火巷、公共空地等雜亂地點實施噴藥作業，以期儘速，撲殺病媒蚊，減少民衆罹病機率。

一二三〇

質詢日期：86年5月2日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：環保局

題目：依八十六年四月廿七日文山區興泰里里民大會提案，因該里山區幅員甚廣，若未能對緊鄰山區徹底消毒，而只是兩個月乙次的對居家環境周遭進行例行戶外環境消毒對於撲滅病媒蚊蟲根本無濟於事，難以有效防治登革熱之危害！請貴局速與興泰里里長協調儘速排定消毒日期並確定消毒方式與區域，不要墨守二個月

消毒乙次之成規而不知變通。

答覆單位：台北市政府（環境保護局）

答：一本府環保局依據「戶外環境消毒工作計畫」，持續於本十二個行政區，以里為單位，採每兩個月巡迴乙次原則，實施全里戶外環境消毒。目前實施之工作計畫係由該局所轄各區清潔隊依各行政區、里地理環境特性、居家模式及四季變化，配合本府衛生局所發布之病媒蚊調查指數高低，排定消毒行程，由各該轄區清潔隊消毒人員同步配合孳生源之清除作業，以求克竟全功，徹底消除登革熱病媒。二、另本市文山區興泰里已並前揭計畫辦理，並預計於五月二

十六日前往消毒，屆時該里辦公處可派員指引消毒人員前往各髒亂地點實施環境消毒。
三、本府環保局所轄各區清潔隊除依排定消毒日程表外，每週三及週六均預留機動性消毒人力，視狀況需要即派員前往處理。

一二三一

質詢日期：86年5月2日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：環保局

題目：依八十六年三月廿一日府環二字第八六〇二〇四六七〇〇號函，為貴局八十六年度「全面戶外環境消毒工作計畫」第四梯次日程表，各區各里均須二個月以上才能輪到乙次。請說明現行日程表排定是由何單位排定？對於各區里一視同仁的消毒方式是否合理？貴局是否針對各里環境進行了解？畢竟因各區里的地理環境特性、居家模式，及四季變化不同，病媒指數均會不同，則對於消毒次數及間隔需求均大不相同，請貴局在固定的消毒日程外，要針對特別需求的各里配合里辦公室進行合理的消毒次數及消毒區域調整，以期

有效防止病媒蚊蟲滋生。

答覆單位：台北市政府（環境保護局）

答：一、本府環保局依據「戶外環境消毒工作計畫」，持續於本市十二個行政區，以里為單位，採每兩個月巡迴乙次原則，實施全里戶外環境消毒。目前實施之工作計畫係由該局所轄各區清潔隊依各行政區、里地理環境特性、居家模式及四季變化，配合本府衛生局所發布之病媒蚊調查指數高低，排定消毒行程，由各該轄區清潔隊消毒人員同步配合孳生源之清除作業，以求克竟全功，徹底消除登革熱病媒。

二、本府環保局所轄各區清潔隊除依排定消毒日程表外，每週三及週六均預留機動性消毒人力，視狀況需要即派員前往處理。

三、該局目前實施消毒均採「殘效噴灑方式」辦理，對環境消毒效果顯著，惟噴灑殺蟲藥劑過於頻繁，則易造成環境藥物累積與污染，不僅將危害人體健康，亦將產生抗藥性，恐將影響整體消毒成效，為達成環境衛生目標，應確實整頓戶內外環境，保持環境乾淨清潔，方為有效防止病媒蚊蟲滋生根本解決之道。

一二三二

質詢日期：86年5月5日

質詢議員：許木元
質詢對象：丁局長原進

題目：加強取締台北大橋由台北縣進入台北市方向，違規超速、闖紅燈、據占紅線十字路口等，請派員取締，維護安全。

說 明：一、台北橋下，民權西路蘭州街口，每每由於駕駛人不遵守交通號誌，屢屢發生追撞、搶黃燈、汽機車不禮讓行人，險象環生。

二、「路口交通，學子衆多，大同國小、雙蓮國小、明倫國中及多所托兒所，幾乎天天有危險狀況，尤其由台北縣進入台北市方向，更是追撞、超速、闖紅燈氾濫，敬請加裝自動想像設備及派員取締。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：有關由台北縣進入台北市區，行經民權西路、蘭州街口之汽車駕駛人違規超速、不遵守交通號誌、不禮讓行人等等，致學童經過該處幾乎天天險象環生，應加裝自動想像設備及派員取締乙案，據本府警察局報稱，台北大橋自改建通車後，民權西路交通流量激增，尖端時段轄區（大同）分局雖已派遣固定警力整理交通秩序及取締違規，惟仍應再檢討勤務規劃，採取較嚴厲的執法策略，以改善該路口之交通秩序，至於裝置自動想像設備，俟88年度時視預算編列狀況併予檢討考量。

一二三三

質詢日期：86年5月1日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：陳市長水扁、建設局林局長逢慶

題目：內湖、濱江兩處汽車修護專用區抵費地標售情況不合理，應改為標租，以順利解決市內三百多家違章汽車修理廠遷移問題。

說 明：一、內湖、濱江兩處汽車修護專用區，目前已經規劃完